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ح المق�ش�د بكل مما ياأتي: 1(  و�شّ
الملح، التميّه، المحل�ل المنظم، الأي�ن الم�شترك.

2(  اكتب معادلة تفكك كل من الأملاح الآتية في الماء:
         NH4Cl   ،   NaBr        ،    KHS       ،  CH3COONa

3(  اأيُّ الأملاح الآتية يتميّه في الماء، واأيها ل يتميّه؟ 
 CH3COOK      ،     LiCl       ،     NaCN   ،       NH4Cl

4(  ما الحم�س والقاعدة اللذان يكّ�نان كلاًّ من الأملاح الآتية عند تفاعلهما؟ 
                   NaOCl     ،  NH4NO3    ،      HCOONa    ،    KI

5(  �شنّف محاليل الأملاح الآتية اإلى حم�شية وقاعدية ومتعادلة:
     KNO2   ، NaCN  ،    KNO3  ،   N2H5Cl   ، LiBr 

6(  اكتب معادلت كيميائية ت��شح ال�شل�ك الحم�شي اأو القاعدي لمحاليل الأملاح الآتية:
C6H5COOK   )ب      CH3NH3Cl    )اأ

7(  اح�شب قيمة pH لمحل�ل الحم�س HX الذي تركيزه 0.2 م�ل/لتر، علمًا باأن
      Ka للحم�س = 2× 10 -5.

 C6H5COOH  8(  اح�شب الرقم الهيدروجيني لمحل�ل منظم مكّ�ن من محل�ل حم�س البنزويك
الــذي تركيــزه 0.2م�ل/لتــر، ومحلــ�ل بنــزوات ال�شــ�دي�م C6H5COONa الــذي تركيزه  

0.1م�ل/لتــر. علمًــا بــاأن  Ka  للحم�ــس = 6.5 ×10 -5 .
9(  كم غرامًا من   NaNO2 يجب اإ�شــافتها اإلى 100 مل من   محل�ل HNO2  بتركيز 0.1 م�ل/لتر 
لتعطي محل�لً له  pH  = 4؟ علمًا باأن  Ka للحم�س  HNO2 = 4 ×10-4 والكتلة الم�لية للملح  

NaNO2  =69 غ/م�ل.
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 C5H5NHBr  تركيزهــا 0.3م�ل/لتر، وملح  C5H5N 10( محلــ�ل منظم مكّ�ن من قاعدة �شــعيفة
تركيزه 0.3 م�ل/لتر. فاإذا علمت اأن Kb للقاعدة C5H5N = 1.7×10-9، اأجب عما ياأتي:

اأ   (  ما �شيغة الأي�ن الم�شترك؟
ب( اح�شب  pH للمحل�ل المنظم.

جـ( كم ت�شبح قيمة pH  عند اإ�شافة 0.2 م�ل من  HCl اإلى لتر من المحل�ل المنظم.
ــح كيفية عمل الدم  HCO3 و�شّ

- /H2CO3 11(  اإذا احت�ى الدم على المحل�ل المنظم المك�ن من
H3O فيه.

على مقاومة الزيادة في تركيز +
12(  لديــك خم�شــة محاليل مائية بتراكيز محدّدة. معتمدًا علــى المعل�مات ال�اردة في الجدول، 

اأجب عن الأ�شئلة الآتية:
اأ   ( ما قيمة pH لمحل�ل HCN؟

.NH3 لمحل�ل  Kb ب( اح�شب قيمة
جـ( ما �شيغة القاعدة المرافقة الأق�ى؟

د  ( اأي الحم�شــين الم�ج�ديــن فــي 
الجدول له اأعلى Ka؟

هـ  ( اأي المحل�لين الملحيّين N2H5Cl اأو NH4Cl اأقل قدرة على التميّه؟
و  ( مــاذا تت�قــع اأن يحدث لقيمة pH لمحل�ل NH3 عند اإ�شــافة كمية مــن ملح NH4Br اإليه   

)تزداد ، تقل، تبقى ثابتة(.
13- محل�ل منظم مكّ�ن من الحم�س HZ  تركيزه 0.4 م�ل/لتر وملح KZ تركيزه 0.5 م�ل/لتر، 

فاإذا علمت اأن Ka للحم�س = 2×10 -5 اح�شب:
H3O  للمحل�ل المنظم.

اأ  ( تركيز +
 pH ال�شلب يجب اإذابتها في لتر من المحل�ل المنظم لت�شبح قيمة NaOH ب( كم غرامًا من

للمحل�ل النهائي ت�شاوي 5. علمًا باأن الكتلة الم�لية لـ NaOH =40غ/م�ل.

تركيز المحلول )مول/لتر(المعلوماتالمحلول
HCN10-10 ×6.2 =Ka0.3

HNO2
2- 10×1.1 = [NO2

-]0.3
NH3

3-10 ×1.9 = [NH4
+]0.2

N2H5Cl4.7 = pH0.5
NH4Cl5-10 ×1.3 = [H3O

+]0.5


